

焦作日报

HTTP://WWW.JZRB.COM

2012年9月 17

中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法青
国内统一刊号: CN41—0007 新闻热线: 8797000

总第 10812 期 今日 8 版

大步迈向国际旅游城市

看焦作旅游业转型升级之路

本报记者 高新忠 实习生 刘薇

门票收入从2002年的6326万元增长到2011年的67967.85万元,旅游综合收入从2002年的18.3亿元增长到2011年的171.92亿元,这一爆炸式增长彰显了焦作旅游业由“门票经济”向“国际旅游城”转变的跨越式发展。

10年,在历史长河中只是短短一瞬,但焦作旅游业这10年,着实令国内旅游业界瞩目。

以“云台山水、峡谷极品”为代表的焦作山水,“不让一位游客在焦作受委屈”的焦作服务品牌,由“黑色印象”到“绿色主题”转变的“焦作现象”。这三张鲜亮的名片响彻全国,也昭示着焦作旅游业的辉煌历程。

走综合型产业发展之路,努力把我市打造成国际知名旅游城市和多文化、复合型的国际旅游目的地,是我市旅游业实现跨越式发展的重要途径。旅游业涵盖“吃、住、行、游、购、娱”六大要素,近年来我市一改过去依赖门票收入、重在“游”字上下工夫的做法,围绕“怎样把客人留住,如何促进本地第三产业尽快发展”这一重大课题做文章,六大要素齐头并进,全面带动我市旅游业的转型升级。

旅游产品转型升级——从观光型到休闲度假型

旅游产品形态是旅游业的卖点。为加快焦作旅游由单一的观光游向观光休闲度假游转变,我市首先从推进传统旅游产品转型入手,重点规划建设了云台山文化旅游园区、圆融寺文化旅游园区、神农山文化旅游园区、青天河文化旅游园区等十大文化旅游园区,以园区建设为载体推动旅游产品转型升级。

传统旅游产品上档升级。我市以打造世界级品牌为目标,云台山景区投资5300万元综合开发竹林七贤隐居地——云台山百家岩景区,目前正加紧申报世界自然遗产;神农山、青天河景区成功创建为国家AAAAA级旅游景区;圆融寺、嘉应观成功创建为国家AAAA级旅游景区;陈家沟、韩国、影视城各项旅游基础设施进一步完善,正加快国家AAAA级旅游景区创建步伐。

新业态、新产品开发不断推进。涵盖户外运动、山地别墅度假、水上乐园等业态的穆家寨拓展训练营地项目,集酒品展示、太极文化、杯药研发、旅游购物等于一体的怀药养生文化产业园等项目的建设,都进一步丰富我市旅游文化内涵,为旅游业加快转型发展奠定了基础。今年年初以来,全市共谋划73个旅游项目,总投资达500亿元。

产业要素全面开花——从单腿走路到齐头并进

想把客人留下来,就要改变原来单一的观光游模式,努力拉长旅游产业链,实现“吃、住、行、游、购、娱”全面开花。

在“行”这一要素上,我市开工建设了焦作至郑州城际铁路,实施改造了南太行旅游快速通道,开通了中心城区至云台山的旅游公交线路,实现了北京至焦作、武汉至焦作“云台山号”系列旅游专列的常态化运作,旅游通行条件得到进一步改善。

在“游”这一要素上,我市围绕打造“太极故里、山水焦作”品牌,提升山水游,高标准开发了峰林峡、百家岩景区,丰富了云台山的文化内涵;开发历史文化游,开工建设了焦作市国际太极拳文化交流中心,加快了圆融寺、影视城、妙乐寺景区的规划建设步伐;推进工业游,蒙牛乳业(焦作)有限公司开发了工业参观游,创建了国家AAA级旅游景区。

在“住”这一要素上,按照“大力发展高档宾馆、合理发展中档宾馆、控制发展低档宾馆”的原则,我市已发展旅游星级酒店29家、社会旅馆1300家、农家星级宾馆及农家乐近1000家,总接待床位约6万张,基本满足了市场的日常需求。

围绕吃、住、购、娱四大要素,我市先后引进了以休闲度假、星级酒店、大型演艺、温泉养生为核心内容的云台山“双50亿元”、神农山50亿元、陈家沟22亿元等重点旅游项目。同时,我市依托本地特色资源,已开发出以怀药药膳为代表的特色餐饮系列和以“四大怀药”、太极拳、绞胎瓷、黑陶等为代表的特色旅游商品、纪念品系列;正在加紧规划建设中华名优小吃街、大型旅游商品交易市场,积极打造具有焦作特色的晚间娱乐项目,以满足游客消费需求。这些项目的实施,将进一步促进焦作旅游转型升级,提升品位,使游客能够来得、留得住、玩得好,实现旅游业的再跨越。

宣传营销转向高端——占领国内走向国际

旅游经济是知名度经济。为做大做强焦作旅游,我市不断创新宣传营销方式,推动客源市场由中低端向高端转变,走出国门,走向世界。

近年来,我市以区域性中心城市、长三角、珠三角等发达地区和韩国、日本、我国台湾和香港等高端市场为重点,组织全市旅游企业有针对性地举办旅游展。(下转二版①)

科学发展的精彩怀川 喜迎十八大系列报道⑨

演绎师者精彩人生

——记焦作一中教师郭景致

郭景致在给学生上课。本报记者 张冬 摄

24年来,她言传身教,潜移默化地感召着每个学生;24年来,她因材施教,孜孜追求于三尺讲台;24年来,她兢兢业业,为学生解答“成长的烦恼”。她,就是焦作一中教师郭景致。

传道——教师,不是简单的教书匠,而要教会学生为人处世的道理。

授业——传授知识和基本技能是教学的基本内容,也是教师和家长最关心的主题。

自1993年担任班主任以后,郭景致倍感压力,反复阅读《教育学》、《心理学》,努力提高自己的教学素

养。2003年4月,郭景致带领学生徒步到博爱职专参加社会实践活动,原本教师和体质较差的学生可以坐车,但她选择了和学生一起步行。30公里的路程,尽管管头顶烈日、汗水满面,尽管双腿沉重、酸痛难当,尽管脚掌磨泡、钻心刺痛,她始终没有放弃,全班63名学生在她的带领下也没有一个叫苦叫累。“当好班主任,身教的作用要重于言教,许多事情只有自己先做好榜样,才能要求学生们做到。教师,不是简单的教书匠,而是要教会学生为人处世的道理。”郭景致说。

通过一件件小事,学生们看到了“老班”做事的认真,看到了“老班”的上进心。郭景致所教的班级凝聚力很强,学生们都能全身心地投入到学习中去,为日后学习成绩的提高奠定了良好基础。

授业——传授知识和基本技能是教学的基本内容,也是教师和家长最关心的主题。

郭景致带2004届4班时,在家长的强烈要求下,作为政治教

师的她当了理科班的班主任。什么时候加强语文、数学、英语,什么时候加强物理、化学、生物,她与任课教师都安排得井井有条。在高三最后一个学期,每次综合科目考试后,任课教师改卷,郭景致则帮他们合计总分,这样不仅减轻了任课教师的负担,还可以了解到学生知识上存在的薄弱环节,这些她都一一写在试卷上,并针对每个学生的具体情况及时地进行点拨和鼓励。在她和任课教师的共同努力下,她所带的班在当年高考中,取得了过重点分数线16人、位居9个理科班之首。(下转二版)



焦作市天气:晴间多云,偏西风2-3级,13-28℃;明日晴间多云,偏西风2-3级,14-29℃.详情请拨打电话12121 总值班:吕正军 编辑:陈彬 美编:李新成 校对:刘玉珍 组版:王凤霞 官方微博:weibocomjzrb 企业QQ:800085370 焦作手机报:移动手机用户发送jzsbj到10658300 开通,资费:3元/月

几乎绝版·岂能错过!

人民路,市府旁,经典小户型,全能SOHO
清盘价 3680元/㎡ 3780元/㎡ 3880元/㎡

36.84-65.72㎡双气准现房,够成家,能立业!

VIP HOTLINE (0391) 388 8808 388 0008
项目地址 / 焦作市人民路479号(人民广场往西500米)

龙泽苑·时代雅居
GRACEFUL TIME APARTMENT
the Voice buys house 购房好声音

首届世界旅游城市北京香山峰会召开

孙立坤作为会员城市代表发言



9月15日上午,首届世界旅游城市北京香山旅游峰会在国家会议中心举行。市委副书记、市长孙立坤作为会员城市代表发言。本报特派记者 刘璐 摄

本报9月15日北京电(特派记者高新忠、张蕊)9月15日上午,首届世界旅游城市北京香山旅游峰会在国家会议中心举行。市委副书记、市长孙立坤,市(厅)级干部魏丰收出席会议。

本届峰会分为一个主论坛、两个专区交流活动,会员单位代表、专家学者、旅游企业和机构代表围绕“旅游产业与城市发展”、“旅游城市间的交流与合作”两个专题进行了交流探讨。

孙立坤作为会员城市代表发言。他说,会员城市代表的发言很精彩,听后很受启发、很受教育。联合会的成立,为会员城市提供了一个相互交流的平台、学习的平台、提升的平台、发展的平台。

孙立坤说,焦作市是一个区位优势非常明显的城市。郑州到武汉、郑州到北京的高铁即将开通,届时,郑州到北京仅需三个小时,到武汉仅需两个小时,将极大地改善焦作的旅游交通状况。焦作的旅游资源非常丰富,具体体现在几个“名”字上,首先是名山,云台山世界地质公园闻名海内外;其次是名人,焦作是司马懿、韩愈、李商隐、朱载堉以及竹林七贤的主要活动地;第三是名药,焦作是“四大怀药”的原产地,怀山药、怀地黄、怀菊花、怀牛膝药效神奇,中外驰名;第四是名拳,天下太极出焦作,焦作作为太极拳的发祥地,每两年举办一次国际太极拳交流大

赛,受到了国内外广大太极拳爱好者的欢迎;第五是名寺,焦作文化底蕴深厚,历史上共有26个寺院,其中最著名的是妙乐寺,供奉着佛祖真身舍利,圆融寺是世界上唯一以圆融思想命名的寺院。

孙立坤指出,焦作的旅游氛围非常浓厚。在全市各级党委、政府的高度重视和大力支持下,焦作高标准制订了旅游业发展规划,并出台了一系列支持旅游业发展的政策,市、县财政每年拿出3亿元左右支持旅游业发展。焦作旅游不但是观光游、文化游,我们还不断向工业游、农业游延伸。目前,焦作规模以上工业企业共有1746家,其中一些企业已经在搞工业旅游。在旅游业发展措施上,焦作注重开好大篷车、用好大媒体、办好大活动、开拓大市场、开展大合作。

孙立坤说,在开拓市场方面,焦作目前已开通了北京、武汉等多地的常态旅游专列,并在国外市场发展了旅游包车。在旅游服务方面,焦作高度重视,提出了“不让一位游客在焦作受委屈”的服务理念。据统计,每年全市游客投诉率都低于0.05%。参加此次活动收获很大,我们将认真学习借鉴各旅游城市的成功经验,争取把我们的旅游工作做得更好,同时也欢迎各界人士到焦作观光指导。

在随后晚间举行的颁奖晚会上,我市获得“最受游客喜爱的现场表演奖”,魏丰收上台领奖。①②

世界旅游城市联合会 在京成立

我市成为首批会员城市

本报9月15日北京电(特派记者张蕊、高新忠)9月15日下午,世界旅游城市联合会成立大会在北京国家会议中心召开,我市成为首批会员城市。

据了解,世界旅游城市联合会是全球第一个以城市为主体的旅游组织,也是第一个总部落户北京的国际性旅游组织。面向未来,世界旅游城市联合会将认真实践《北京宣言》精神,坚持“旅游让生活更美好”的核心理念,大力推动世界旅游城市之间的合作与交流,深入探讨旅游业发展中的重大问题。联合会将建立世界旅游城市评价体系和数据库,对旅游城市的旅游产业发展状况进行总体评估,对世界主要旅游城市的发展能力进行评价,为会员单位更好地推动旅游业发展提供参考。

国家旅游局局长邵琪伟表示,北京发起成立的世界旅游城市联合会是对全球旅游业的重要贡献,相信将大大加快北京世界城市建设步伐,同时对全国旅游业发展发挥重要的引领和示范作用。中国国家旅游局将全力支持世界旅游城市联合会的成长与发展。

世界旅游城市联合会的发起成立,得到了世界三大旅游组织世界旅游组织(UNWTO)、世界旅游及旅行理事会(WTTC)、亚太旅游协会(PATA)的高度关注和积极评价。三大组织分别致函世界旅游城市联合会表示祝贺。①②

解放区成为全国社区管理和和服务创新实验区

在全省乃至中部地区首个获此殊荣

本报讯(记者杜玲)记者从9月15日上午举行的全国社区管理和和服务创新实验区授牌仪式暨解放区第八届社区文化节开幕式上获悉,国家民政部日前正式发文确认解放区为全国社区管理和和服务创新实验区,这是我省乃至中部地区第一个获此殊荣的城区。

民政部基层政权和社区建设司司长詹成付为解放区授牌,省民政厅副厅长李长训、省文化厅副厅长崔为工出席仪式,市委副书记王明德宣布解放区第八届社区文化节开幕,市领导郭国明、原振喜、甘华、宫松奇、贾书君出席仪式。

在授牌仪式上,詹成付说,解放区的社区建设,在中原大地是一面光辉的旗帜,也是全国的一面光辉旗帜,这得益于各级党委、政府长期以来连续不断努力奋斗的结果,也是解放区各有关部门特别是广大居民参与的结果。民政部授予解放区全国社区管理和和服务创新实验区称号,既是对解放区社区建设工作的充分肯定,也给了解放区一分责任和压力。目前,全国社区管理和和服务创新实验区只有11个,解放区是河南省唯一一个,也是

中部地区唯一一个。希望各级各有关部门一如既往地支持解放区的工作,解放区要以授牌为新的契机,在新的起点上把社区建设推向新的更高水平,推出更多更好的经验,把每一个社区真正建成管理有序、功能完善、文明祥和的幸福社区,为中原崛起、为建设幸福的现代化焦作贡献更多的力量。

崔为工在讲话中说,解放区的社区文化节已成为焦作市乃至全省的文化品牌,在解放区第八届社区文化节开幕之际,衷心希望这项活动能够长期坚持下去,活动内容更加丰富,活动形式更加创新,不断满足全区群众日益增长的精神文化需求,为解放区提供不竭的精神动力。

副市长贾书君在讲话中表示,焦作将探索具有实践价值、理论价值的社区管理和和服务创新体系,不断推动全市社区管理和和服务创新工作再上新台阶。他要求,解放区要以此次授牌为契机,创新工作方法,完善工作机制。(下转二版②)

焦作始发 开往北京

8月16日至9月20日,我市增开焦作至北京西的L16/L15次始发临时旅客列车,焦作站11时56分发车,20时45分抵京。返回22时12分北京西站发车,次日6时22分抵焦。市民可经互联网(www.12306.cn)、电话订票号码95105105,预定12日内车票,经各车站售票窗口、代售点可预定10日内车票。

热烈祝贺伊赛牛肉成为2012年全国农运会牛肉供应商

伊赛牛肉 中国清真牛肉第一品牌

焦作始发 开往北京

太行路-塔北路-影视大道-谷洞桥 往北-圆融寺-西村-青龙峡